
Colle de mathématiques PTSI 2024-2025

Colle du 16/10 - Sujet 1
Complexes et calcul algébrique

Question de cours. Démonstration de |z + z′|2 = . . . et de l’inégalité triangulaire supérieure.

Exercice 1. En remarquant que 4 = 7 − 3 et en utilisant la formule du binôme de Newton, montrer que 7 divise
24n+2 + 32n+1.

Exercice 2. Soit C le cercle de centre O de rayon r ∈ R∗
+. On fixe A(a) et B(b) deux points distincts du plan

complexe appartenant à C . Soit M(m) un point quelconque du plan différent de A et de B. On pose z = m−b
m−a . On

introduit également les notations suivantes :

α = arg(a), β = arg(b) et t = arg(m).

1. On suppose M ∈ C . Montrer alors que
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Complexes et calcul algébrique

Question de cours. Démontrer la somme des premiers carrés à l’aide de la somme des premiers entiers.

Exercice 1. Soit n ∈ N. Démontrer que pour tout z ∈ C, z /∈ U, on a∣∣∣∣1 − zn+1
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1 − |z|
.

Exercice 2. Soit n ∈ N, calculer
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